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All’interno di un lungo guscio cilindrico rettilineo, di raggio
interno a e di raggio esterno b, come in figura, ¢ distribuita una
carica elettrica con densita volumica uniforme Q. Ricavare
I’espressione della d.d.p. V(O)-V(A) tra un punto O dell’asse
del guscio ed un punto A a distanza D>b dall’asse stesso.
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Esame di Elettromagnetismo (ord. 509, 6 CFU), esercizi A1, A2, A3, domande B1, B2, B3
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Calcolare la densita di carica di polarizzazione che si genera sulla superficie di un dielettrico
isotropo ed omogeneo, di costante dielettrica relativa €, quando, dal lato del vuoto, ¢
presente un campo elettrico E,, che forma un angolo 0, con la normale alla superficie.

Nel circuito rappresentato in figura, calcolare 1’energia
immagazzinata nell’induttanza una volta raggiunte le condizioni
stazionarie.
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A4) Un conduttore cilindrico molto lungo, di raggio R, ¢ percorso da una corrente con densita j
distribuita uniformemente sulla sezione. Calcolare 1’energia magnetica immagazzinata

all’interno di un tratto di lunghezza L. di conduttore.

Rispondere ai seguenti quesiti:

B1)

B2)

B3)

Ricavare le relazioni tra la densita di carica di polarizzazione superficiale e di volume e il

vettore intensita di polarizzazione per un dielettrico.

Ricavare I’espressione della legge di Ohm microscopica.

Determinare se una particella carica che si muove su una traiettoria circolare a causa di un
campo magnetico applicato pud acquistare energia dal campo stesso.
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